

# 四平日报

SIPING RIBAO

2025年3月  
星期一  
农历乙巳年三月初三

31



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN22-0009/ 邮发代号 11-20  
总第 10618 期 今日 8 版

## 市委常委会召开会议

陈德明主持

本报讯(全媒体记者 陈凯)3月28日,受市委书记王相民委托,市委副书记、市长陈德明主持召开市委常委会会议,传达省委书记黄强在省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题研讨班开班式上的讲话精神和研究我市贯彻落实意见。

会议指出,要认清形势,切实增强危机意识,坚持以习近平总书记重要讲话精神为“指南针”,黄强书记要求为“动员令”,市委、市政府部署为“冲锋号”,奋勇担当、笃行实干,以实干实绩向党中央和省“交账交卷”。要检视复盘,科学明确方向目标,牢固树立“算账”意

识、“领账”意识、“交账”意识,逐一梳理各领域存在的突出问题、核心症结,推动各项重点工作任务落实到位,进一步改进工作、推动发展、加快振兴。

会议强调,要真抓实干,全力攻坚重点任务。要紧盯一季度“开门红”,想千方、设百计,全力争取更好的成绩。要抓好项目建设,紧紧围绕全年固定资产投资目标,全力推动未开工项目尽快开工建设、已开工项目加快投资进度。要狠抓招商引资,精准吃透我市比较优势和招商政策,系统梳理渠道资源,主要领导带头干、班子成员抢着干、全体干部拼命干,切实营造

大抓招商浓厚氛围。要争取资金项目,紧盯高标准农田、城市管网改造、产业转型升级等重点领域,统筹做好新项目谋划和谋划项目包装,同步提升争取资金项目的“数量”和“质量”,加快补齐我市产业项目不足短板。

会议要求,要担当碰硬,坚决树牢实干导向,以超常规的觉悟、超常规的状态、超常规的作风,对市委、市政府定下的事、布置的任务,紧抓快办、真抓实干,一步一个脚印、一锤接着一锤地抓落实、促提升,加快推动四平经济社会高质量发展 and 全面振兴取得新突破。会议还研究了其他事项。

## 市委常委会举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

陈德明主持

本报讯(全媒体记者 陈凯)3月28日,受市委书记王相民委托,市委副书记、市长陈德明主持召开市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,集中学习《习近平总书记关于加强党的作风建设论述摘编》。市人大常委会主任王柏仲、市政协主席侯川出席。

陈德明指出,要强化思想政治引领。必须坚持严的主基调不动摇,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深学细悟笃行习近平总书记的重要讲话精神,确保我市各项工作沿着正确方向前进。市级领导同志要身体力行,以上率下,扛牢“第一责任人”责任,带头严守政治纪律和政治规矩,在营造风清气正的政治生态、形成清爽的同志关系和规矩矩的

上下级关系、坚持亲清政商关系等方面带好头、尽好责。

陈德明强调,要牢固树立和践行正确政绩观。要坚持把为民造福作为最大的政绩,着力纠正权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等问题,不断提高推动高质量发展、服务群众的本领。要密切联系人民群众,树牢造福人民的政绩观,站在群众的立场上想问题、作决策、办事情,真正梳理解决好群众的急难愁盼问题,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。要深入整治群众身边不正之风和腐败问题,坚持以“零容忍”正风肃纪反腐,持续发力惩治“蝇贪蚁腐”,严肃查处各类侵害群众利益的问题,推动干部在遵规守纪、清正廉洁前提下大胆干事。

陈德明要求,要弘扬求真务实、真抓实干的优良作风。要坚持

融入日常,抓在经常,推动作风建设与中心工作深度融合,持续整治形式主义为基层减负,推进正风反腐一体深化,以深入贯彻中央八项规定精神,加强作风建设新成效保障高质量发展。要以过硬作风推动任务落实,通过开展学习教育,激发干事创业内生动力,坚定不移涵养英雄气、传英雄志、创英雄业,全力破解项目、促消费、扩投资等方面存在的堵点难点问题,坚决打好开年经济“第一仗”。要着力锻造过硬干部队伍,树牢正确用人导向,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,在全市上下形成敢于担当、勇于创新、善于作为的良好氛围。

市委常委会,市人大常委会、市政府、市政协班子成员,市中级人民法院、市人民检察院党组书记参加读书班。

## 扛旗争先谋突破 实干笃行开新局

——访梨树县委书记赵光辉

全媒体记者 王冬雪



“春风浩荡满目新,扬帆奋进正当时。全国两会是在‘十四五’规划收官、‘十五五’规划谋划的关键节点召开的一次重要会议,为新时代新征程标注了奋进坐标、指明了前进方向。习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话,对推进中国式现代化、实现高质量发展等提出了明确要求,为我们各项工作的开展提供了根本遵循。”梨树县委书记赵光辉在接受采访时说。他表示,梨树县作为习近平总书记亲自视察过的地方,将贯彻落实全国两会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实省委、市委决策部署,深入实施“一城三区五区”创业富民发展战略,凝心聚力打好打赢高质量发展“六场关键战役”,奋力将总书记画的宏伟蓝图转化为县域振兴突破的生动实践。

奋勇争先、质效并重,答好“产业领跑升级卷”。我们将立足实际,聚焦做大做强“两区五业”,通过“扩总量、优存量、育增量、提质量”四方面发力,构建具有梨树特色的现代化产业体系。实施天意水泥辊压机改造、慧良禾丰智能升级等6个“智改数转”项目,加速推动企业技术革新。持续深化玉米、肉牛、肉鸡、生猪和现代绿色蔬菜产业基地“4+1”全产业链布局,坚持种养并重、粮肉并举、“头”“尾”兼顾,做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章。同步抢抓绿色能源机遇,推进吉电股份风光制绿氢、中广核燃机一体化、10万千瓦风力发电等百亿级项目落地,着力培

育新能源增长极,形成传统产业焕新与新兴产业崛起协同发展的“双轮驱动”格局,为县域经济高质量发展注入强劲动能。

牢记嘱托、感恩奋进,答好“乡村振兴富裕卷”。我们将始终把全面推进乡村振兴作为“三农”工作的总抓手,聚焦发展现代化大农业主攻方向,深入实施“千亿斤粮食”产能建设工程,突出抓好黑土地保护利用、“梨树模式”应用推广、高标准农田建设、“四沟四渠”综合管护等系统工程,全面夯实粮食稳产增收根基,扛牢维护国家粮食安全的政治责任。坚持以“双百工程”为统领,加快推进梨树百万头生猪、梨伊百万头肉牛、梨树千万只肉禽“三大养殖带”建设,着力提升棚膜产业发展质量,打造“农产品区域公用品牌+企业品牌+产品品牌”矩阵,破解农产品“原字号”销售局面,延伸产业链条、提升附加值,带动农民稳定增收。

立破并举、创新突破,答好“改革开放攻坚卷”。我们将坚持把改革开放作为加快振兴发展的关键一招,以系统性思维破解制约高质量发展的体制机制障碍和民生痛点。聚焦政务服务改革,推动“可办快办”向“好办智办”升级,完善“首违不罚”等执法制度。常态化开展企业家座谈会活动,“一企一策”精准纾困,确保惠企政策直达快享,重点推进财税金融、农业农村等六大专项领域改革。深化吉浙对口合作,推动与浙江兰溪、磐安两地产业协作,构建跨区域发展共同体。依托我市对俄合作平台,扩大粮食果蔬、农机制造等领域的跨境贸易规

模,培育更多新型业态,为振兴发展提供坚实支撑。

慎终如始、居安思危,答好“安全发展稳定卷”。我们将牢固树立安全发展理念,精准贯彻总体国家安全观,“识好五线谱”,加强关键行业和重点领域监管排查,防范化解意识形态、经济金融等领域风险隐患。深入践行新时代“枫桥经验”,丰富拓展县乡两级综治中心功能,健全优化社会矛盾化解机制和社会治安防控体系,深化源头管控和系统治理,提高治理现代化水平。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,聚焦密闭空间、城镇燃气、交通运输、特种设备等重点领域,深入开展隐患排查整治工作,构建全域覆盖、全程闭环的安全保障体系,以高水平安全护航高质量发展。

从严从实、标本兼治,答好“管党治党长效卷”。我们将坚决扛稳主体责任,始终以永远在路上清醒深化自我革命,践行“既创好成绩、又有好干部”理念,持之以恒加强班子和队伍建设。严格对标“三不腐”要求,健全制度体系,加强监督执纪。深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,紧盯关键节点和薄弱环节,巩固拓展党纪学习教育成果,大力纠治“四风”顽疾,教育督促各级领导干部筑牢思想防线,坚守党纪红线,始终保持以严的基调统帅管党治党,强化正风肃纪,营造风清气正的政治生态。

征程万里风正劲,重任千钧再扬帆。梨树县将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,以全国两会精神为指引,保持“拼”的精神、鼓足“实”的干劲,强化“敢”的担当,奋力闯出现代化建设新天地,干出全面振兴新业绩,以优异成绩为全市高质量发展贡献力量。

## 说到的就要做到,承诺的就要兑现

人民日报记者 金正波

体力行,问需于民、问计于民,足迹遍布大江南北。

2012年12月4日,十八届中共中央政治局会议审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。会不会“一阵风”?能不能管得住?当时有人担心。

“各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做到,承诺的就要兑现,中央政治局同志从我本人做起。”2013年1月22日,十八届中央纪委二次全会,总书记一席话,掷地有声。

铁规矩、硬杠杠!锲而不舍、说到做到。党的十八大以来,八项规定深刻改变中国,党风政风焕然一新,党心民心更加凝聚。

为何必须“说到做到”?关系人心向背,决定党和国家事业成败。

2013年7月11日,河北西柏坡,习近平总书记与平山县县乡村干部、老党员和群众代表座谈,听取反“四风”的意见建议。有同志直言困惑:“百姓生活在逐渐提高,为什么感觉和我们的距离反而有点远了?”

“60年过去了……党面临的‘赶考’远未结束。”习近平总书记面色凝重,意味深长地说。

党的作风是党的形象,是观察人心向背的晴雨表。只有植根人民、造福人民,党才能始终立于不败之地,才能赢得民心。

“制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。”总书记一席话,清醒而坚定。

如何才能“说到做到”?始终坚持严的基调不动摇。

一次调研,走深走实。2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山,爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村,“就是想实地了解‘两不愁三保障’是不是真落地”。

一句叮嘱,诠释决心。今年3月,习近平总书记到云南考察调研,要求各级党组织和广大党员、干部要“自觉增强学习教育的责任紧迫感”“进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神”。

党的十八大以来,习近平总书记始终带头严格执行中央八项规定,带动全党坚定不移推进自我革命。

“在改进作风问题上,我们不能退,也退不得”。

端午抓公款购买粽子等节日、中秋抓公款购买月饼等节日、春节抓公款购买爆竹等年货等……3月29日,中央纪委国家监委公布了2025年2月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。这是连续第138个月公布全国查处违反中央八项规定精神问题数据。

一个问题一个问题解决,一个节点一个节点坚守,让人民群众看到了实实在在的

变化。

如何始终“说到做到”?不断加固中央八项规定堤坝。

2024年3月19日,习近平总书记在湖南考察时,前往常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村党群服务中心了解当地为基层减负等情况。

听到村干部介绍手机上的微信工作群少了,习近平总书记指出:“党中央明确要求为基层减负,要坚决整治形式主义、官僚主义问题,精简会议,持之以恒把这项工作抓下去。”

随着移动互联网技术的发展,形式主义从“办公桌”走向“指尖”,变味的“工作群”“政务APP”“PPT”让基层干部疲于应付。对此,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议要求,着力纠治“指尖上的形式主义”,持续推动典型问题整改。

群众的眼睛是雪亮的,什么是形式主义、官僚主义,什么是真正为民办实事,一眼就能看出来。只有自觉抵制不良作风,牢牢坚持从群众中来、到群众中去,用心用力解决群众急难愁盼,才能暖人心、聚民心。

2022年10月27日,习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆。在延安革命纪念馆中,总书记驻足、端详、凝思:延安时期,“要求党的干部‘把屁股端端正正坐在老百姓的这一面’,形成了‘只见公仆不见官’的生动局面”。

新时代的长征路上,还有许多“娄山关”“腊子口”。愈是闯关夺隘,愈要淬炼作风,走好新时代党的群众路线,密切党同人民群众血肉联系。

“中国人说话、中国共产党说话、中国共产党的领导说话是算数的!”人民群众对美好生活的向往,必将不断变成现实。

## 镜观四平



四平维克斯换热设备有限公司是从事热交换设备、压力容器等产品设计、开发和生产的专业企业,他们全套引进了具有国际领先水平的V系列板式热交换器、热交换机组等产品,制造技术、专有技术、工艺加工装备等。同时又开发了具有自主知识产权的产品,在行业中享有盛名。全媒体记者 张舰 摄

全力提升新时代化解矛盾纠纷水平与效能 详见二版

导读

严格规范程序 坚决把牢标准

详见五版

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王翌曠  
本版校对 王国成



四平微报



官方微博



抖音号



快手号